

UNIVERZITA PARDUBICE

Fakulta zdravotnických studií

**Posudek oponenta bakalářské práce**

**Název práce:** Potřeby nemocných v hospicové péči

**Autor práce:** Anna Zahradníková

**Studijní program:** B5341 Ošetřovatelství

**Studijní obor:** Všeobecná sestra

**Akademický rok:** 2011 - 2012

**Typ práce:** Teoreticko - praktická

**Oponent práce:** PhDr. Kateřina Čermáková, DiS.

<b>Kritéria hodnocení práce</b>	<b>Hodnocení 1 - 2 - 3 - 4</b>
<b>Všeobecná charakteristika práce</b>	
Kvalita a aktuálnost teoretických poznatků	2
Vyjádření vlastních myšlenek a vyvození závěrů	2
Odborný přínos	2
Stupeň obtížnosti práce	1
<b>Posouzení výzkumné části (pokud je součástí práce)</b>	
Stanovení výzkumného problému	
Formulace výzkumného záměru a vytýčení cílů práce	
Vhodnost zvolených technik a metodických postupů	
Splnění cílů práce	
<b>Posouzení praktické části (pokud je součástí práce)</b>	
Formulace cíle práce	2
Vhodnost zvolených technik a metodických postupů	2
Kvalita výsledků praktické části	2
Splnění cílů práce	2
<b>Práce s odbornou literaturou</b>	
Kvalita, aktuálnost a relevantnost zdrojů	1
Správnost bibliografických citací a odkazů	2
<b>Formální stránka práce</b>	
Dodržení doporučených pravidel a norem formální úpravy (směrnice UPa)	2
Jazyková úroveň práce	1-
Kvalita, opodstatněnost a srozumitelnost příloh, tabulek a obrázků	1

### Slovní vyjádření k hodnocení bakalářské práce:

Studentka si pro svoji bakalářskou práci zvolila velmi náročné a citlivé téma Potřeby nemocných v hospicové péči. Výběr tématu hodnotím jako aktuální a potřebné. Název práce koresponduje s jejím obsahem a zaměřením praktické části.

Studentka si v úvodu stanovila cíle pro část teoretickou a praktickou. Uvádí zde i praktický cíl, který je však součástí části teoretické, tedy práci chybí praktický výstup.

V části teoretické autorka charakterizuje Paliativní péči, její historický vývoj v zahraničí i v České republice, uvádí možnosti, které tato péče s sebou přináší. Další kapitola této práce je věnována potřebám terminálně nemocných. Zde postrádám zmínku o možnostech paliativní péče v pediatrii a upozorňuji na špatný kontakt Nadačního fondu Klíček v příloze. Autorka vychází z aktuálních literárních pramenů od předních českých odborníků.

Praktickou část bakalářské práce tvoří 3 ošetrovatelské procesy u klientů v terminálním stavu v hospicovém zařízení. Kazuistiky jsou vytvořeny dle Modelu fungujícího zdraví dle Marjory Gordonové. Cením si času a úsilí, které studentka věnovala rozhovorům s klienty v terminálním stádiu nemoci. K ošetrovatelským procesům nemám připomínek, pouze bych při posuzování stavu pacienta využila větší počet hodnotících a testovacích škál.

V diskuzi studentka komentuje zjištěná fakta vyplývající z ošetrovatelských procesů. Zde by bylo vhodné uvedená fakta potvrdit nebo vyvrátit informacemi vycházející z výzkumů v dané problematice.

V práci se vyskytují drobné překlepy a chyby v citacích. Jinak však práce působí úhledně a přehledně.

### Doplňující otázky pro obhajobu bakalářské práce:


- 1) U všech uvedených kazuistik používáte v rámci anamnézy 4 hodnotící škály. O jaké další škály by bylo vhodné anamnézu doplnit a proč?
- 2) Ve Vašich kazuistikách se v oblasti Víra, přesvědčení, životní hodnoty věnujete hodně náboženství a víře v Boha. Co dalšího tato oblast zahrnuje? Jak vnímáte rozdíl v uspokojování spirituálních potřeb u umírajících v nemocničním zařízení, hospici a domácím prostředí?
- 3) Jak je v České republice zajištěna péče o umírající děti?

**V ý s l e d n á k l a s i f i k a c e** (možnosti klasifikace - výborně, výborně minus, velmi dobře, velmi dobře minus, dobře, nevyhověl)

**Velmi dobře**

**Doporučuji bakalářskou práci k obhajobě.**

Dne: 29.5.2012

  
PhDr. Kateřina Čermáková, DiS.  
Podpis oponenta práce